

2000户超额提前完成 今年“瓶改管”数量创历年之最

本报讯（晚报记者 蔡佳/文、摄）连日来，梁湖南苑东门沿街商铺的“瓶改管”工程正在有序进行中，预计下月中旬，这里的餐饮用户就能用上安全的管道天然气。昨从无锡市市政和园林局获悉，为保障餐饮行业安全用气，自2019年底起无锡市全面开展“瓶改管”工作，目前全市餐饮用户“瓶改管”年度任务已超额提前完成。今年“瓶改管”签约总量之大，涉及区域之广，创“瓶改管”签约工作历史之最。

“下个月就可以用上天然气了，这真是民心所向的安全工程。”邢贞和妻子在梁湖南苑开了一家小面馆，液化气钢瓶的安全问题一直挂在心头。这次街道工作人员前来询问“是否有瓶改管”意愿，他们一口就答应了。“以前用钢瓶燃气的时候，每天要检查有没有关严气，不仅不安全，费用也较高”，邢贞说，等到这次的“瓶改管”工程完工，厨房通上管道天然气，他们也放心了。

市市政和园林局公用事业管理处负责人介绍，今年全市定下2000家餐饮场所瓶装液化气转管道天然气的任务，截至本月中旬，累计签订“瓶改管”用户2004户，改造数量不仅创历年新高，还是去年同期签约数的7.3倍。

“哪里管线薄弱就加强覆盖哪里，哪里推进困难就集中攻坚哪里。”无锡华润燃气有限公司工作人员说，今年“瓶改管”工作时间紧、任务重，攻坚小组一家一家上门做工作，上门踏勘3500余户，宣传政府补贴政策。凌晨4时，还有业务代表在处理刚打烊饭店的接管咨询，高峰期1个月现场踏勘了2000多公里。



据悉，无锡市区仍有11023家餐饮店使用瓶装液化气。为保障餐饮行业安全用气，市政府大力推动该项工作，各级政府也出台了相关支持政策，最大程度降低由小饭店承担的“瓶改管”费用。以锡山区为例，按照区、镇及业主4:3:3的比例分别承

担燃气接管的费用，商户仅需要承担30%。接下来，市市政和园林局还将继续大力推进“瓶改管”工程，只要餐饮商户提出“瓶改管”申请就优先考虑通气，暂时没有管道的，通过与“瓶改管”辖区政府协商，尽早完成管道天然气基础设施建设。

无锡人社推出“富民创业贷” 最高可申请50万

本报讯 有想法，有能力，却在为没有创业资金而发愁？来看看无锡人社为创业者送出的“超强福利”，在原创业担保贷款基础上力推“富民创业贷”，支持范围更广、贴息力度更大、申请流程更简化，一举解决创业者融资难题。雇佣6人以上的创业项目，最高申请金额达50万元，重点创业者首次申请还能享受全额贴息……还有哪些诱人福利？又该如何申请呢？

今年大学刚毕业的小林，大学里兼职做过销售，毕业后就想响应国家号召，加入创业大军，却因为资金被难住了。“富民创业贷”正是为小林这样，有能力却没有资金的创业者量身定制。人社部门相关负责人介绍，富民创业贷是在原创业担保贷款基础上推出

的一项重大措施，近几年受众不断扩大，放贷规模不断上升。2016年全年发放贷款金额6091万元，2019年全年发放1.27亿，年均放贷资金增长率达32.33%，预计未来几年还将出现较大幅度的增长。“富民创业贷解决了创业者融资难的问题，全社会创业活力被激发了，创业带动更多就业，又富民又增收。”

据了解，无锡市行政区域内的全体城乡创业者，包括外地户籍在锡创业人员都是“富民创业贷”政策的支持对象，包含了大学生、高校在校生，毕业5年内的高校毕业生，大学生村官，本市户籍的失业人员、返乡创业农民工、建档立卡贫困人口等。目前在锡创业的全体城乡创业者符合条件都可以申请三年内最高金额30万元的富

民创业贷；雇用6人以上的创业项目，最高申请金额可提高至50万元。此外，贴息力度再升级，大学生、本市户籍失业人员、复员转业退役军人、农民等重点创业者首次申请可享受全额贴息，其他创业者首次申请可享受半额贴息。

这么好的政策，如何进行申领呢？创业者可向经营项目所在地的街道（镇）人社所或无锡人社网上服务大厅提出申请，未来还可以在江苏省综合金融服务平台上在线申请，创业者可自行选择担保贷款模式和银行直贷模式。据介绍，银行直贷模式相比于担保贷款模式，取消了担保公司的介入，由经办银行直接对创业者进行综合评估与材料审核，能够大大缩短经办时间。

（陈钰洁）

企业周末急需办证 市场监管部门加班—— 周日两小时出“照”！

本报讯 “我们本来只是抱着试试看的心态求助。没想到，滨湖区市场监管局的同志周日专门为我们赶来加班，这种急事急办的工作方式，让我们企业避免了违约的经济损失，也保住了信誉。”近日，一家外资企业相关负责人来到滨湖区市场监督管理局，向该局外资企业登记窗口赠送锦旗，感谢为企业急事急办，帮助企业顺利办好营业执照，如期引入6000万美元外资。

当事企业主营房地产开发业务。今年，该企业拿下一处地块，计划引入6000万美元境外资金，用于缴纳第二批土地出让金。因引进外资需要，企业要办理相应的营业执照变更登记等手续。直到9月5日，企业经办人才完成相关材料的准备工作。此时，他们突然意识到，最迟要在9月7日办理好营业执照，否则，后续手续办理时间都会随之延迟。

更让企业头疼的是，这两天恰是周末。企业方在9月5日下午联系滨湖区市场监督管理局求助。该局外资登记窗口工作人员了解情况后，当即表示，可以加班加急办理该业务。次日上午9时，窗口工作人员准时到岗受理、核准该企业业务申请，并为企业办好了营业执照。从正式受理企业申请到打印出照，前后仅用了2个小时。

“这种‘加班、加急办’的服务，在滨湖区并非个例。”滨湖区市场监督管理局许可科负责人介绍，近年来，特别是疫情以来，该局不断优化办事流程，为辖区外商投资企业提供高效、便捷的登记注册服务。

（刘娟 通讯员 曾逸天）

校外培训机构 将有“专业保健员”

本报讯 昨日，首批无锡市校外教育培训机构保健员培训在无锡开放大学举办，全市80多家校外教育培训机构、190余名专（兼）职保健员参加本次培训。今年下半年，市教育局将校外培训机构的安全防疫监管与行业规范发展作为工作重点，推出多项创新举措做好日常监管，确保培训机构规范、安全办学。

在此次培训中，无锡市疾病预防控制中心公共卫生部主管医师钱红丹负责讲解校外培训机构疫情常态化防控卫生工作要求。她告诉记者，本次培训采用理论和实践相结合的方式，内容涵盖学校传染病防控法律法规、学生常见传染病防控知识介绍、培训场所日常卫生防疫规范（消毒知识）培训等，通过培训者将获得岗位培训证明。“培训的目标在于让各个机构保健员了解疫情防控的卫生要求，掌握如呕吐物处置、口罩佩戴等基本操作技能，最终达到卫生知识‘扫盲’的目标。”

与学校相比，校外培训机构大多没有配备专职的卫生技术人员，卫生知识相对缺乏，因此一直以来是传染病发生的风险点，因此迫切需要在校外培训机构中培养一批有卫生专业知识的保健员。

（杨涵）